

ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 2
Ročník: XXXXVIII
ÚNOR 2024

Nový rok 2024 v mateřské škole

Za kolektiv MŠ Miroslava Malá-rová, učitelka

Vánoce utekly jako voda a nás přivítal nový rok 2024.

Nejdříve bychom chtěli popřát všem Němčickým čtenářům pevné zdraví a taky toho štěstíčka.

Po Vánocích přišly děti nadšené a většina z nich si po domluvě s rodiči a učitelkami přinesly nové hračky, které jim Ježíšek nadělil domů pod stromček.

Úplně první akcí po vánočních prázdninách byla každoroční návštěva kostela 6. 1., na Tři krále. Děti si ve třídách vyrobily koruny s označením králů „Kašpara, Melichara a Baltazara a vydaly se prohlédnout Betlém s Jezulátkem. Andělíčkoví hodily korunku pro štěstí a společně jsme si zazpívali písničku „My tři králové jdeme k vám“.

Myslím si, že je správné tuto milou tradici dodržovat.

V druhém lednovém týdnu k nám přišli na návštěvu „Salsa, Koko a Toffi“. A že, nevíte, kdo to je? Tak to byli terapeutičtí pejsci se svou cvičitelkou p. Kománkovou. Program byl pohybově vzdělávací, povídání o pejscích s aktivními hrami. Mottem canisterapie – „Andělé mají čtyři tlapky a společně s lidským srdcem dokážou zázraky“. V dětech to zanechalo nezapomenutelný zážitek.

A co se bude dít ještě do konce měsíce? Tak to nás čeká hodně výtečná beseda, která je určená pro všechny rodiče, kteří mají doma budoucího prvňáka nebo dítě s odloženou školní docházkou. Přednášet bude speciální pedagožka p. Mgr. Lenka Bínová, která je topkou v přehledných informacích ohledně školní zralosti a zápisů do základních škol. V přednášce je i mnoho zajímavých podtémat ke školní zralosti. Musíme dodat, že nás těší velký zájem ze strany rodičů, kteří mají doma budoucí prvňáčky. Tuto akci si zajistila a hradí mateřská škola sama.

Poslední den v lednu nás čeká zimní výprava do

přírody, tak snad nám počasí klapne a akce se nám vydaří. Bližší informace o naší výpravě se dočtete v dalším zpravodaji.

Co nového ve škole

*Mgr. Ivana Zástěrová,
Mgr. Jaroslava Tesařová*

Je tomu zhruba měsíc, kdy jsme se rozloučili se starým rokem. Zatímco pro většinu lidí znamená příchod nového kalendářního roku nástup něčeho nového a možnost začít od začátku, u nás ve škole jsme do něj skočili po hlavě se stejnou intenzitou, s jakou jsme ho před vánočními prázdninami končili. Leden pro nás znamená především pololetní vysvědčení a s ním spojené hodnocení první půlky školního roku a plánování té druhé.

Ve školním roce 2023/2024 jsme otevřeli dvě šesté třídy, jejichž žáci se měli možnost seznámit na tradičním adaptačním pobytu v Prudké, kam je první den doprovodili jejich rodiče. Ještě v září se žáci 4. třídy podívali na dopravní hřiště v Hustopečích a spolu s páťáky navštívili brněnskou



botanickou zahradu. S posledními zářijovými dny začali osmáci a deváťáci v hojném počtu pravidelně navštěvovat kurz společenských tanců, nově pod vedením tanečního mistra pana Kosmáka, který vyvrcholil v prosinci krásnou tradiční prodlouženou. Máme velkou radost, že se nám stále daří taneční v naší škole pořádát. Na začátku listopadu přivítali naši žáci v hodinách anglického jazyka rodilého mluvčího, kdy si prověřili svoje znalosti angličtiny. Mezi preventivní programy pro žáky patřily Etické dílny, besedy s Policií České republiky nebo beseda o poruchách příjmu potravy. Významnou součástí školního vzdělávání jsou projektové dny, které žákům nejen přináší nové informace, ale zároveň je učí spolupracovat s ostatními, tvořit a kriticky myslet. V listopadu se u nás uskutečnil celoškolní projektový den, který byl zaměřený na mediální výchovu. Den otevřených dveří pak umožnil nasát trochu školní atmosféry a navštívit vyučovací hodinu i těm, kteří už školou povinni nejsou.

V prosinci se potom se školními akcemi roztrhl pytel. Celá škola měla možnost zhlédnout divadelní představení v angličtině. Jak se dělá „opravdové divadlo“ zjistili žáci osmých a devátých tříd v Mahenově divadle při hře Leopoldstadt. A nechyběly samozřejmě ani tradiční vánoční akce, jako jsou hojně navštěvované vánoční dílny, účast na rozsvěcení vánočního stromu nebo jedna z nejhezčích adventních událostí, vánoční zpívání v kostele. Letos se k nim přidala ještě jedna nová akce, která se snad stane také tradiční. Žáci devátého ročníku vyrobili přáníčka, drobné dárky a zajeli s nimi do domova pro seniory na Boudkách. Zde se pokusili tamním obyvatelům zpříjemnit ad-

ventní čas zpěvem lidových písní a kolled, společným tanečkem a milým povídáním. A to pořád nebylo všechno. Stihli jsme navštívit nejen vánoční Brno a jeho trhy, ale i vánoční výstavy a dílny v Rajhradě nebo v Kloboukách. Taky ve škole bylo rušno. Letos se opět



naší školou prošel Mikuláš se svojí čertovskou družinou. Ladili jsme vánoční výzdobu a pořádali soutěž o nejdelší vánoční řetěz. Vyvrcholením předvánočního času byla potom party v kulturním domě, kterou pro svoje mladší spolužáky připravili deváťáci.

Ani sportovních akcí nebylo pomálu. Přelom září a října patřil dvěma běžeckým závodům, Němčickému běhu a Běhu nikolčickými stráněmi. Následoval je fotbalový Pohár škol okresu Břeclav a florbalové turnaje v Lanžhotě a v Mikulově. Žáci prvního stupně poměřili síly s ostat-

ními dětmi při šplhu v soutěži Křepická veverka. O úspěších svědčí hojná umístění na stupních vítězů. Jen co jsme se vrátili po vánočních prázdninách do školy, čekaly na žáky sedmého ročníku dva turnusy lyžařského výcvikového kurzu v Ludvíkově. Na své si přišli také lyžaři z prvního stupně, kteří jezdili lyžovat na lyžařský vleč do Němčiček. Nabídku zimních sportů doplnilo bruslení na ledové ploše v Moutnicích.

A nechybí ani soutěže vědomostní. Každoročně se vybraní žáci zúčastňují školních a následně okresních škol olympiád z českého jazyka, zeměpisu, matematiky, angličtiny nebo biologie, nechybí ani Přírodovědný klokan. Máme za sebou školní kola a jejich vítězové budou školu reprezentovat v okresních kolech.

Neoddělitelnou součástí školy je školní družina. Její akce jsou vždy perfektně připravené vychovatelkami a hojně navštěvované. Letos se pod taktovkou družiny uskutečnily tři krásné podzimní akce – dýňování, pouštění draka a vítání svatého Martina. Jsou to vždy příjemná setkání rodičů s dětmi se spoustou her, úkolů a připravených dobrot.



ČZS Velké Němčice Vás zve na
64. výstavu vín
v neděli 11. února



PROGRAM:

- 09:30 zahájení výstavy a předání cen
13:00 losování tomboly
14:00 zahraje cimbálová muzika Vojara
23:00 ukončení výstavy

www.vystavavin.cz

Je-li leden nejostřejší, bude roček nejneprodnější, říká lidová pranostika. Něco na tom opravdu bude. Včera si svoje první vysvědčení převzali na pasovací slavnosti naši prvňáčci. A jen co rozdáme pololetní vysvědčení, budeme se připravovat na to, co nás čeká v následujících týdnech. Ať už jde o okresní kola olympiád, soutěže ve skoku vysokém či školní kolo recitační soutěže. Po jarních prázdninách budou mít napilno především devátáci, které čeká týden přípravy na jednotné přijímací zkoušky v Prudké. A než se nadějeme, budeme plánovat školní výlety.

První půlrok byl letos značně náročný i pro nás, pedagogy a všechny zaměstnance školy. Proto bych jim chtěla poděkovat za jejich poctivou práci a popřát hodně energie, sil a hlavně zdraví. Poděkování patří i všem, kteří se na chodu školy podílí a pomáhají nám, zejména zastupitelům městyse za spolupráci a podporu.

O množství plánovaných i uskutečněných akcí svědčí fotogalerie na stránkách naší školy i zaplněný plánovací kalendář. Najdete zde všechny aktuální a potřebné informace týkající se chodu školy.

Vrchní ulici a měla pět dětí. Jedna dcerka jim brzy zemřela, jeden chlapec vyrůstal v ústavu, druhý byl velmi nadaný a žil v Průhoncích u Prahy. Doma zůstaly poslední dvě děvčata Jiřina a Draha. Jiřina byla silnější postavy a k práci se moc neměla. Dokonce se i vdala a měla děvčátko, které ve dvou letech zemřelo.

Drahuška byla nesvéprávná, ale pracovitá, na které visely veškeré domácí práce. Měla moc ráda pivo, na které si chodila do hospody. Zde si ji často dobírali chlapi, ale ona se uměla bránit a počastovat je i jadrnými výrazy. Mně se chování mužů k ní nelíbilo. Snažila jsem se s Drahuškou jednat jako s jinými.

V paměti mi zůstal zážitek z vycházky s dětmi mateřské školy. Šli jsme po chodníku kolem Melichárkových. Draha před domem upravovala zahrádku, kterou jsem ji pochválila. Při zpáteční cestě na nás Draha čekala s kyticí jasmínu. Hodně mě to dojalo a ve třídě kam jsme si kytiku dali do vázy voněl vzduch krásnou vůní jasmínu ještě dlouho.

Na závěr přeji vám všem úspěšný a klidný rok plný hezkých zpráv, a hlavně pevné zdraví.

O zajímavých lidičkách z našeho okolí

Věra Mrkvicová

Mezi zajímavé lidičky z naší obce určitě patří sestry Jiřina a Draha Melichárkovy, dcery řídicího učitele Alfonse Melichárka, bývalého i kronikáře Velkých Němčic.

Rodina bydlela ve Vrchní ulici a měla pět dětí. Jedna dcerka jim brzy zemřela, jeden chlapec vyrůstal v ústavu, druhý byl velmi nadaný a žil v Průhoncích u Prahy. Doma zůstaly poslední dvě děvčata Jiřina a Draha. Jiřina byla silnější postavy a k práci se moc neměla. Dokonce se i vdala a měla děvčátko, které ve dvou letech zemřelo.

Po smrti paní Melichárkové i Jiřiny odešla Drahuška do domova v Klentnici, kde žila až do smrti. I tam byla oblíbená. A dům, ve kterém žili se prodal a místo něho jsou dva pěkné rodinné domky, ale vzpomínka i nadále zůstává.

Statistika za uplynulý rok 2023

K 1.1.2023 bylo v naší obci trvale hlášeno 1756 občanů. Začátkem letošního roku jsme zaznamenali ve Velkých Němčicích pokles o 12 osob.

Za rok 2023

- se odhlásilo z trvalého pobytu 27 našich občanů, z toho 12 mužů a 15 žen
- se přihlásilo k trvalému pobytu 18 osob, z toho 10 mužů a 8 žen
- zemřelo 20 našich spoluobčanů, z toho 9 mužů a 11 žen
- jsme do evidence připsali 17 narozených dětí, z toho 8 chlapečků a 9 holčiček
- z čísla popisného v obci na nové číslo popisné během období roku 2023 přesídlilo 13 našich spoluobčanů.

Jan Rozek ve spolupráci s ČZS Velké Němčice vás zve na workshop

Jak pěstovat lilie



Velké Němčice
24.2. v 15 hod

Kulturní dům

možnost
objednat
cibule lilii

Tel.: 00420 776 149 278
janrozek@seznam.cz
Velké Němčice, Dolní 61

Akce se koná
pod záštitou



Partneři
akce



LukonBulbs

Počet občanů s trvalým pobytem k 1.1.2024 je tedy 1744.

V našem matričním obvodu, který se skládá z katastrů obcí Velké Němčice, Uherčice a Křepice, bylo uzavřeno během loňského roku 13 manželství, a to:

- ve Velkých Němčicích byly uzavřeny 3 sňatky, z toho 1 občanský sňatek, 2 církevní sňatky
- v Křepicích 4 sňatky, z toho 1 občanský sňatek, 3 církevní sňatky
- v Uherčicích 6 sňatků, z toho 3 občanské sňatky, 3 církevní sňatky

Na místním úřadu městyse bylo sepsáno 8 zápisů o určení otcovství k dětem, které byly narozeny mimo manželství.

Zápisů úmrtí do matričních knih, pro náš již zmíněný matriční obvod, za uplynulý rok, bylo provedeno 10 záznamů. Tyto zápisy se provádí pro obce v našem matričním obvodě, kde se také tato událost stane, což znamená, že v našich knihách jsou zapsány pouze úmrtí, ke kterým došlo na území katastrů obcí Velkých Němčic, Uherčic a Křepic.

- v knize úmrtí pro obec Velké Němčice jsou zapsány 4 záznamy o úmrtí
- v knize úmrtí pro obec Křepice je zapsáno 5 záznamů o úmrtí
- v knize úmrtí pro obec Uherčice byl proveden 1 záznam o úmrtí

Ověřovací kniha v roce 2023 obsahuje 404 záznamy, kdy byly legalizovány podpisy a vidimovány listiny /čímž byla ověřena pravost podpisu, pravost kopie listiny/.

Na místním matričním úřadu je možné si zažádat o dálkový výpis z živnostenského, obchodního, veřejného, příp. trestního rejstříku, výpisy z katastru nemovitosti, a ještě z jiných registrů, které obsahuje služba Czech POINT. V loňském roce bylo vyhotoveno 51 těchto dokumentů.

Z REDAKCE ZPRAVODAJE

Pro zlepšení organizace při zpracování a vydávání obecního Zpravodaje uvádíme v následující tabulce datum uzávěrek jednotlivých čísel, do kterého by měly být na úřad doručeny příspěvky ke zveřejnění. Následně redakční rada na své schůzi rozhodne o jejich uveřejnění a v jakém rozsahu. Redakční rada si vyhrazuje právo na úpravu či krácení příspěvku. Prosíme všechny, kteří budou mít příspěvek do Zpravodaje, aby se snažili dodržet termín pro jeho doručení. Časový harmonogram pro Zpravodaj Velké Němčice v roce 2024:

Únor	30. 1. 2024
Březen	26. 2. 2024
Duben	26. 3. 2024
Květen	30. 4. 2024
Červen	28. 5. 2024
Červenec	25. 6. 2024
Srpen	30. 7. 2024
Září	27. 8. 2024
Říjen	24. 9. 2024
Listopad	29. 10. 2024
Prosinec	26. 11. 2024

KINO JISKRA VELKÉ NĚMČICE
(program zajišťuje ZŠ Velké Němčice)

HRAJEME V ÚNORU (BŘEZNU) 2024

Datum:	Hrajeme:	Tržba
14. února 2024 (středa) 19,00 hod.	ARISTOKRATKA VE VARU Pokračování komedie režiséra Jiřího Vejdělky. Délka filmu 90 minut. Mladěži přístupný.	120 Kč
20. února 2024 (úterý) 17,30 hodin	KRAKANTEENA RUBY Animovaná komedie od tvůrců Shreka a Madagaskaru. Délka filmu 90 minut.	Děti 60 Kč, dospělí 90 Kč.
23. února 2024 (pátek) 19,00 hod.	BRATŘI Nejlepší český film natočených v roce 2023 mapující jeden ze zásadních příběhů naší historie. Navržen na ocenění Českým lvem v 15 kategoriích. Dobrodružné historické drama. Délka filmu 130 minut.	100 Kč.

28. února 2024 (středa) 17,30 hod.	TROLLOVÉ 3 Animovaná komedie s chytlivými písničkami. Roztomilí Trollové budou prožívat řadu nervy drásajících dobrodružství. Délka filmu 91 minut.	Děti 60 Kč, dospělí 90 Kč.
1. března 2024 (pátek) 19,00 hod.	JEDEME NA TEAMBUILDING Nová komedie ze světa firemních výjezdů, kde se paří za „firemní“ peníze. V hlavních rolích Jakub Prachar, Vojta Kotek, Erika Stárková, Anna Polívková a další. Délka filmu 105 minut.	100 Kč
8. března 2024 (pátek) 18,00 hod.	BARBIE Úspěšný film nominovaný na ocenění Oscary ze rok 2023. Délka filmu 114 minut. Český dabing.	Děti 60 Kč, dospělí 100 Kč.

Program kina najdete na www.zvelkenemcice.eu nebo <https://www.facebook.com/kino.velkenemcice>

Vstupenky do kina je možné objednat na telefonním čísle 519 417 222 nebo prostřednictvím e-mailu: kinovenem@seznam.cz. Je nutné je vyzvednout nejpozději 10 minut před začátkem představení.

V případě zájmu vám budeme zaslát do vaší mailové schránky program kina.

Kavárna Radost

OPĚT OTEVÍRÁME 2. ÚNORA

PONĚLÍ - ZAVŘENO
ÚTERÝ - ZAVŘENO
STŘEDA - ZAVŘENO
ČTVRTEK - ZAVŘENO
PÁTEK - 13:00 - 21:00
SOBOTA - 13:00 - 21:00
NEDĚLE - 13:00 - 19:00

TĚŠÍME SE NA VÁS!

